

DIARIO DE BARCELONA,



DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA TARDE.

Espectáculos.

CIRCO BARCELONES.—Teatro Ristori.—Aviso al público.—Por causas ajenas a la voluntad de la Empresa no puede tener lugar hoy, sábado 24, según está anunciado en los periódicos de la mañana, la 1.^a representación del drama fantástico de grande espectáculo, *El caballo del diablo*; señalándose para su estreno el lunes 26, a las siete de la noche.

Hoy no habrá función por tener que ocupar el teatro con los ensayos de dicho drama. Las localidades para la 1.^a representación del referido espectáculo que debía tener lugar hoy, sábado 24, servirán a sus poseedores para el lunes, 26.

Los señores que han tomado localidades para la 2.^a representación que debía verificarse el domingo, 25, podrán utilizarlas en la primera fiesta por la noche que tenga lugar la dicha obra, ó bien pasar á devolverlas y recoger su importe.

Barcelona.

Segun la *Gaceta Militar* los objetos regalados por el Circo de Barcelona al ejército de Africa, han sido adjudicados del modo siguiente: Las charreteras al subteniente de granaderos de Leon D. Demetrio Camiñas y Gonzalez; el baston al jefe que mandaba el dia 4 el regimiento de la Princesa, y las cruces al batallon de cazadores de Alba de Tormes. Tenemos el deber de rectificar en parte la anterior noticia, manifestando que las indicadas prendas fueron regaladas, no por el Circo y si por la Sociedad del Pireo de esta capital.

—El celebre prestidigitador Mr. Hermann, daba el dia 21 su penúltima función en Madrid y se preparaba á emprender su viaje á Barcelona. Creemos que no le faltarán admiradores.

Tremp 22 de marzo.

Después de un mes y medio de un frío intensísimo, acompañado de un viento fuerte, hemos entrado de hecho y de derecho en la primavera con unos dias hermosísimos, y solo es de desear que lleve un poco para refrescar los sembrados que sufrieron mucho en los frios pasados.

Ha e pocos dias que el Ilustre Cabildo de esta ex-Colegiata hizo unos solemnes funerales para el eterno descanso de nuestros valientes que murieron en defensa del honor de la patria en los campos africanos. Tambien se cantó un so embe «Te Deum» en que pontificó el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, en acción de gracias al Todopoderoso por las continuas victorias alcanzadas en Marruecos por nuestros soldados.

Tambien se ha hecho estensivo á la mayor parte de las poblaciones de mas importancia de esta provincia el correo diario, y solo esperamos con ansia la aprobacion superior de la subasta celebrada para la conduccion con caballeria de la balia, para tener el correo diario desde esta á Lenda y a la montaña.

Nueva York 3 de marzo.

(De la Crónica).

COSTA RICA.—En la noche del 16 de enero pasado hubo un pronunciamiento en el pueblo

de Bagaces, cercano á Punta Arenas, en favor del ex-Présidente Mora; y en Nicoya y Santa Cruz hubo otros despees. Parece que el caudillo principal fue D. Prudencio Blanco. Este suceso, segun la prensa, no ocupa mucho la atencion del gobierno revolucionario, porque es de poca significacion.

El 22 del mismo día un decreto el Presidente Montecalegre, por el cual declara rebeldes á los que hayan tomado parte en el pronunciamiento; dispone que sean juzgados como reos de alta traicion los que directa ó indirectamente se pongan en relacion con los amotinados, los que les den auxilios, ó los que los nieguen á las fuerzas ó agentes del gobierno; manda que los bienes de aquellos queden responsables para cubrir los gastos que cause el movimiento, y concede perdon á los individuos de tropa que se presenten á cualquiera autoridad, antes del rendimiento ó destruccion de los rebeldes.

Varias partidas de tropa habian salido para batir á los moristas.

NICARAGUA.—En el número de la *Gaceta oficial* de Managua, correspondiente al 21 de diciembre, leemos lo siguiente:

«Sabemos de buena fuente que á fines de octubre último ha sido firmada ante el cónsul de Nicaragua en Paris, la constitucion definitiva de la Compañia de tránsito de los Sres. Belly y de Gamend; que hácia el 15 ó 23 de noviembre salieron de Marsella los vapores para poner el tránsito en ejecucion: que el Sr. Belly, para haber de coronar su proyecto, ha tenido que ceder la mayor parte de sus derechos á un nuevo Consejo administrativo, á cuya cabeza figuran los nombres mas honorables, tales como, el duque de Alba cubado de la Emperatriz, presidente del Consejo; el príncipe Alfonso de Polignac, hermano del que hace poco estuvo en esta capital y en Costa Rica; un coronel americano, cuyo nombre no se nos ha comunicado, y otros muchos sujetos notables.»

«¿Será esto cierto?—Se pregunta la *Estrella* de Panamá á reproducir el anterior párrafo. Creemos dejar contestada la pregunta reproduciendo aquí una carta que con fecha del 7 de febrero último ha dirigido M. Belly á la *Independance belge*, la cual habia publicado un telegrama en que se anunciaba que se habia desistido completamente de la empresa del canal de Nicaragua. Dice así:

«Paris, febrero, 7 de 1860.

»Señor redactor en jefe:

»En su número de hoy ha publicado Vd. un telegrama de Londres en el cual se anuncia que se ha desistido del proyecto de Belly para la construccion del canal de Nicaragua.

»No sé hasta que punto tengan los periódicos el derecho de aceptar de fuente tan irresponsable como lo son las agencias telegraficas, noticias que pueden causar graves detrimentos á intereses considerables; pero en el interés de la verdad doy á la de hoy, que me concierne, el mas formal desmentis, reservándome para perseguir á sus autores por todas las vias legales.

»No solo no se ha desistido del proyecto del Canal, sino que para llevarle adelante salió recientemente una expedicion de personal, material y vapores que estaria hoy en Nicaragua si la terrible tempestad del 8 de enero no hubiese destruido al *Jules-Cesar*.

»Además, el convenio de Rivas me concede dos años de plazo para comenzar los trabajos, y como su última notificacion tiene fecha de junio último, me quedan diez y seis ó diez y siete meses de espera antes que sea posible el desistir de la empresa.

»Suplico á V., señor redactor en jefe, me inserte esta carta en su próximo número.

»Soy de V. etc.

FELIX BELLY.

FLORES LUMINOSAS—M Fries ha descubierto la existencia de fenómenos luminosos en algunas plantas vivas, entre ellas la amapola oriental (papaver orientales). Este botánico sueco, paseándose á las diez de la noche por un jardín, observó en un gran grupo de estas flores, tres ó cuatro que despedían pequeños rayos de luz, lo que creyó una ilusion óptica; pero se convenció de que era realidad al ver reproducirse el mismo fenómeno en el espacio de tres cuartos de hora. El día siguiente observó lo mismo, y para acabar de convencerse llevó en su compañía á otra persona, sin advertirle de nada, la cual se quedó admirada al hacer la misma observacion. Ciento cincuenta tuvieron ocasion de cerciorarse por sí mismas de la verdad del caso, como puede advertirse en el tiempo en que florecen, desde las diez y cuarto por espacio de una hora, y sin fijarse en una flor, sino mirándolas indistintamente y á la vez.

Por todo lo que antecede, el secretario de la Redaccion, MODESTO COSTA.

Anuncios judiciales.

Don Francisco Larráz, Juez de primera instancia del distrito de Palacio de Barcelona.—Por el presente, primer pregon y edicto, cito, llamo y emplazo á Jaime Bruguera y Bufol, fabricante, vecino que fué de la presente ciudad, para que dentro de nueve dias se presente de rejos adentro en las Carceles de esta ciudad, para recibirle declaracion y oírle á su tiempo en defensa en méritos de la causa criminal que contra el mismo estoy formando sobre falsificacion; apercibido que de no verificarlo, se seguirá la causa, su ausencia en nada obstante, parándole el perjuicio que en derecho hubiere lugar. Dado en la ciudad de Barcelona á veinte y tres de marzo de mil ochocientos sesenta.—Francisco Larráz.—Por mandado de su señoría, Ignacio Ferrán, escribano.

Parte comercial.

Vigía de Cádiz del 19 de marzo.—Vapor esp. Ligero, c. Pastor, de Gibraltar, con mercancías. —Han entrado los buques siguientes: Anoche una pol. gol. esp. —Goleta esp. Flora, c. Francescos, de Algeciras con proyectiles —Gol. esp. Dos Hermanas, c. Tonela, de Málaga, con esparteria y ladrillos —Gol. Teresa, c. Pineda, de Málaga, con cebada. —Gol. Helena, c. Badia, de Denia, en lastre. —Hoy el vapor esp. de guerra de porte de dos cañones Leon, su comandante el teniente de navío don Andrés Tosta, de Tetuan. —Vap. transporte Barcino, c. Ramon de Tetuan. Vap. esp. Genil, c. Martinez, de Sevilla, con lana y cobre. —Observaciones marítimas: Entraron dos bergantines de la matrícula de Barcelona, y una goleta de Sanlúcar; españoles. Hace rumbo al estrecho una berg. Quedan a stavento una frag. un berg. gol. y otro ó pol. gol.

Observaciones meteorológicas.—Al Orto. Ventol. del qte. 1.º, calma —A las 12. NO. bonancible, despejado.—Al Ocaso. E. fresquito, calma

EMBÁRCACIONES LLEGADAS DESDE EL AMANECEER HASTA EL MEDIODIA DE HOY.

Mercantes españolas.

De Marsella en 6 d., laud Eolo, de 30 t., p. José Vilás, con 50 toneladas carbon de piedra al señor baron de la Châtre.

De idem en 6 d., laud Desamparados, de 46 t., p. Francisco Palmer, con 100 balas flor azufre a D. M. Llobet, 188 bultos drogas a D. J. Vidal y Ribas, 24 id. id. a los señores Busqueta y Sata, 10 id. id. a los señores Frigola y Cartes, 3 id. id. a D. B. Fiol, 25 id. a la señora viuda Lajus, 3 id. a D. J. T. Cros y 2 id. a D. J. A. Nadal y compañía.

De Alicante en 4 d., laud Ana, de 19 t., p. Francisco Casanovas, con 600 fanegas trigo y 50 sacos harina a los señores Balaguer hermanos.

De idem en 4 d., laud S. Francisco, de 14 t., p. Feliciano Tamareu, con 200 fanegas trigo y 35 sacos harina a los señores Lloveras y Grau.

De idem en 4 d., laud Dolores, de 19 t., p. José Camps, con 380 fanegas trigo y 100 sacos harina a los señores Patrot y Civils.

De Ibiza en 2 d., javeque Soledad, de 31 t., p. Bartolomé Sorá, con 500 quintales algarrobas, 50 id. corteza pino, 12 id. resina id., y 4 id. medias a D. Francisco Carbo.

De Gibraltar y Alicante en 30 d., laud San Manuel, de 41 t., p. Sebastian Bel, con 204 fanegas cebada a D. Juan Estrany, 200 sacos harina a D. José María Serra, 9 bultos drogas a D. José Vidal, 61 sacos rubia a D. Ramon Vilaró, 46 cajones tabaco a los Sres. Fontanillas y Pomés, 226 fardos esparteria a D. Carlos Torner, 25 id. id. a la Sra. viuda Morell y 300 qq. hierro maquinaria a la Sociedad Terrestre y Marítima.

De Vinaroz en 1 día, laud Remedio, de 17 t., p. Bautista Miralles, con 1200 ar. algarrobas y 8 pipas aguardiente a D. Miguel Ventós.

De Málaga y Alicante en 30 d., laud San Jaime, de 38 t., p. Miguel Carbó, con 100 qq. alparagas viejas a D. Silvestre Alvareda, 50 id. trapos a D. Jose Aguilera, 18 id. picos y 12 pipas aceite a los Sres. Aurich y Bras, 20 id. a D. Ramon Duran, 20 id. a D. Juan Fornelis, 8 id. a don Juan Garcia, 12 id. a D. Serapio Pou, y 18 bultos tueras a D. Rufino Vidal.

Idem extranjera.

De Longo Sardo en 11 d., polacra toscana Carita, de 117 t., c. D. Juan Gianelli, con 2500 qq. carbon a D. Aquiles Singlan.

Correo de Madrid del 21 de marzo de 1860.

PARTE OFICIAL.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.

Administracion.—Negociado 2.º.—Circular.

Penetrada la Reina (Q. D. G.) de la necesidad de regularizar en lo posible el servicio de bagajes que actualmente prestan los pueblos, ha tenido a bien mandar que se observen las disposiciones siguientes:

1.º Se declara el servicio de bagajes gasto obligatorio de las provincias. Las Diputaciones provinciales incluirán todos los años en sus respectivos presupuestos una cantidad alzada, que sea suficiente en todos los casos para atender a este servicio.

2.º El servicio de bagajes se sacará siempre a subasta, debiendo verificarse con arreglo a la Real orden de 18 de agosto de 1857 en la parte que no se altere por la presente.

3.º Si verificada dos veces la subasta con arreglo a la Real orden citada no hubiese ofrecido resultado, se repetirá aquella por una cantidad alzada en cada uno de los puntos de etapa de la provincia.

4.º Cuando no haya podido subastarse el servicio de bagajes de ninguna de las maneras indicadas, se pedirá autorización al Gobierno para contratarlo, proponiendo al propio tiempo las condiciones del contrato, y acompañando el dictamen que haya dado acerca de ellas el Consejo provincial.

5.º Las Diputaciones provinciales fijarán to los años en la época de la formación de su presupuesto el *maximum* y el *minimum* de los tipos con que han de hacerse las subastas ó los contratos, sea cual fuere la manera en que se celebren. Su salida de estos tipos, elegida el Go-

bernador el que ha de servir para la subasta, el cual se mantendrá secreto y escrito en un pliego cerrado, que será el primero que se abrirá en ella.

6.ª El Gobernador convocará las Diputaciones á reunión extraordinaria cuando lo su juicio y por efecto de las circunstancias conviniese alterar los tipos ya designados antes de anunciarse una subasta ó después de celebrada su resultado.

7.ª Las Diputaciones provinciales informarán asimismo sobre las subastas ó contrataciones celebradas en su reunion inmediata, y este informe se unirá á la cuenta provincial del año, y se pasará una copia de él al Ministerio de la Gobernacion para su conocimiento.

De Real orden lo digo á V. S. para los efectos consiguientes. Dios guarde á V. muchos años. Madrid 7 de marzo de 1860.—Posada Herrera.—Sr. Gobernador de la provincia de B.

MINISTERIO DE LA GUERRA.

Parte detallada de los combates ocurridos el día 11 del actual sobre el camino de Tang er y alturas del pueblo de Samsa.

Ejército de Africa.—Estado mayor general.—Excmo. Sr. Me hallaba oyendo misa antes de ayer domingo, cuando vinieron á darme parte de que en la Haudra que hay en la Arreccion de Tanger se habia presentado una fuerza enemiga como de unos 400 á 500 caballos, y concluido el acto me dirigí al campamento del primer cuerpo, y observé en los llanos y alturas que están á tiro largo del espesado campo y á distancia de legua y media, numerosos grupos que avanzaban según sus movimientos, tener á retaguardia fuerzas mas considerables. Creí al principio que la presentacion de los moros no tendria por objeto un ataque serio, que no comprendí y vi el solo una demostracion de las que acostumbra y á que son tan aficionados: así es que me limité á reforzar con algunos batallones del primer cuerpo las grandes guardias en nuestra izquierda y frente, al mando este del General Lasaussey y aquella del Coronel Izquierdo.

Á cosa de la una empezaron á desprenderse de la fuerza retrasada grandes grupos, dirigiéndose unos sobre nuestros frentes, otros á pasar el rio Jelu, y porultimo, los mas crecidos sobre nuestra derecha, en la direccion de las alturas que dominan el pueblo de Samsa y unas posiciones que se hallan entre el y nuestro campo. Entonces, al mismo tiempo que mandé poner sobre las armas el resto del primer cuerpo, hice avanzar el segundo, dos escuadrones del regimiento de artillería de á caballo y la division de caballería, haciendo que el tercero se pudiese sobre las armas, aunque no fué preciso emplearlo.

Entretanto que esto sucedia, el enemigo, que habia venido oculto por la derecha del rio hásta colocarse frente de nuestra izquierda, lo á través é intentó envolverla, cargando á la guerrilla de infantería que está á en el llano; pero el escuadron cazadores de la Albuera que la sostenia salió á su encuentro en el acto, y dando una carga resuelta, que secundo á la infantería, obligó al enemigo á reparar el rio, sin que volviese á intentar nada importante por esta parte. En la carga, desapareció el comandante del citado escuadron, que hérido cayó al rio con su caballo.

En este momento llegaron los escuadrones de artillería: hice colocar uno en el centro de la batería, mientras que el General Garcia colocaba el otro en la parte de la izquierda; rompieron ambos el fuego; y fué tan vivo y certero, que limpiaron el frente, retirándose el enemigo hásta ponerse á cubierto, aprovechando los pliegues del terreno, pero manifestando marcadamente la tenacidad de dirigir sus esfuerzos sobre nuestra derecha, pues especialmente de infantería aumentaba su número por aquel lado, que se prolongaba á las altas cimas de Tivel-el-Dersa, ó sea Sierra Bermeja.

En su consecuencia ordené al General Echagü, que con tres batallones del primer cuerpo que manda y una batería de montaña se dirigiese á aquella parte para sostenerla y arrojar al enemigo de las posiciones que habia ocupado antes del pueblo de Samsa, lo que efectuo, tomándolas sucesivamente á la bayoneta y acosándolo sobre los escabrosos peñascos de la sierra de Tivel-el-Dersa; mas como podia retirarse en la direccion de los montes de Gualdrás, hice avanzar la brigada Paredes, del segundo cuerpo, para que se interpusiese, y ordené al General O'Donnell que con su division cubriese la izquierda, marchando por las faldas de los montes de su frente.

El movimiento se hizo con una celeridad y decision admirable: los moros cortados en su retirada natural, y acosados por el general Echagü, se encontraron en una situacion desesperada, teniendo que trepar para salvarse una Peña escarpada que parecia imposible venciesen como lo efectuaron, pero no sin dejar antes un gran número de cañones causados por el fuego y la bayoneta de nuestros soldados. Empeñado ya el combate, fué arrojado al enemigo de todas las posiciones que habia ido ocupando, ya en el llano, ya en las altas montañas por donde habia venido.

Al efecto ordené al general Orcoz que con dos batallones de su division reforzase la izquierda para no tener cuidado ninguno por este lado; al General Rios, Comandante en Jefe del cuerpo de reserva, que con cuatro batallones de su segunda division tomase la parte culminante del Tivel-el-Dersa, donde ya el general Echagü habia hecho subir un batallon; al General Conde de Reus que con cuatro batallones y dos escuadrones de coraceros atacase y tomase las posiciones del frente, al General Makenna que estuviese dispuesto con los cuatro batallones de la primera division de reserva y la caballería mandada por el General Galiano para descender al llano donde se hallaba la caballería marroquí; y por último, previne al General Garcia, Jefe de Estado Mayor general, que de mi orden se habia trasladado á la derecha, que hiciese tomar las alturas de Samsa, donde el enemigo parecia querer sostenerse.

La operacion toda se ejecutó según había ordenado y simultáneamente. El General Conde de Reus atacó y tomó las posiciones que le había indicado, arrojando de ellas la numerosa fuerza enemiga que las sostenia; y llegando ya con dos baterías de montaña que instantáneamente hizo colocar en batería, se rompió un certero fuego sobre la caballería mora, que hizo pronunciar su retirada, avivada por el movimiento en el llano de la brigada Makenna y division de caballería. El General Rios trepó a lo mas alto de la sierra, y persiguió en ella a los enemigos que la ocupaban; y por último, el General Paredes con su brigada, aumentada con el primer batallon de Navarra y cuatro compañías del de cazadores de Chiclana, a cuyo frente marchó el primer Ayudante de Campo el Brigadier Ceballos, sostenido por la fuerza del primer cuerpo mandada por el General Lasausay, y a cuyo frente iban los Generales Echagüe y García, llegó en pocos instantes a las alturas de Samsa, que el enemigo al parecer tenia empeño en defender, y que sin embargo dejó retirándose a los altos montes de Gualdrás, posiciones que, dominando sucesivamente, son tan fáciles para la defensa como difíciles para el ataque.

Asegurado ya el éxito en toda mi izquierda y centro, me trasladé a la derecha, adonde llegué pocos momentos despues de ser ocupadas las alturas, y en seguida ordene el ataque de todas las posiciones que ocupaban aun los moros, a pesar de lo avanzada que estaba la tarde.

El ataque se verificó por cuatro compañías de Chiclana y el primer batallon del regimiento de Navarra, mandadas por el Coronel Lacy, y sostenidas a su vez por la brigada Paredes y fuerzas del primer cuerpo a las órdenes del General Echagüe.

El enemigo fué sucesiva y prontamente arrojado de todos los puntos que ocupó, a pesar de la resistencia que en cada uno trató de oponer, y al acobhaber ocupe la parte mas culminante de las sierras de Gualdrás, distante mas de legua y media de Tetuan.

El enemigo esperiméntó en esta jornada la dispersion mas completa de cuantas ha sufrido en sus combates con este ejército, y si la noche no hubiese impedido seguir, posible es que en muchos dias no hubieran podido reunirse, pues cada uno corría por su lado, mientras que nuestros soldados, desde el pico mas alto de la cordillera saludaban a su Reina con gritos de mas puro entusiasmo, contemplando a un tiempo los dos mares.

Muy de noche y no llevando las tropas lo necesario para campar, dispuse que todas las fuerzas se replegasen a sus campamentos, lo que ordenaron los Generales respectivos, y por la derecha lo encomendé al General Echagüe, que a las once de la noche entraba en el suyo con el último batallon, sin que se le hubiese disparado un solo tiro.

Nuestra pérdida en este día ha sido de un Jefe, 2 Oficiales y 19 individuos de tropa muertos; 3 Jefes, 11 Oficiales y 174 individuos de tropa heridos; y un Jefe, 7 Oficiales y 121 individuos de tropa contusos, según V. E. podrá ver por el adjunto estado. La del enemigo la considero muy grande, habiendo podido juzgarse por las circunstancias del combate y por la multitud de cadáveres que en los campos quedaron, a pesar de su empeño en retirarlos. Entre estos habia algunos Jefes importantes, y hoy he sabido de un modo positivo que ayer murió de resultas de una grave herida que recibió el Cerid-Er-Jac, que era el que mandaba en Jefe la accion.

Una vez mas me es satisfactorio manifestar a V. E. que Generales, Jefes, Oficiales y soldados han cumplido con su mision respectiva a mi entera satisfaccion, y que todos se han hecho acreedores a la consideracion de S. M. la Reina, nuestra Señora.

Creo deber por último manifestar a V. E. que los Oficiales prusianos, Barones ruso y austriaco que se encuentran a este cuartel general, estuvieron constantemente en los puntos mas avanzados y de mas riesgo, cargando con nuestras guerrillas; habiendo sido herido, aun que levemente, el Baron de Jena, Oficial de Cazadores de la Guardia del Rey de Prusia.

Dios guarde a V. E. muchos años. Cuartel general del campamento de Tetuan, 12 de marzo de 1839.—Leopoldo O'Donnell.—Excmo. Sr. Ministro de la Guerra.

MINISTERIO DE ESTADO.

Dirección de Comercio.

El Gobierno de Haiti ha publicado el siguiente

AVISO.

En virtud de la ley del 27 de julio de 1839, el Gobierno de Haiti abra concurso para la explotación de las maderas de las islas de la Gonave, de la Tortuga y de las otras adyacentes, así como para la concesion de las minas de la República.

Además el Gobierno recibirá todas las proposiciones que se le hagan para la explotación de las maderas de caoba en los bosques del dominio nacional.

Las proposiciones presentadas, sea por compañías ó por particulares, se entregarán en la Secretaría de Estado del Interior y de la Agricultura para que se abran el 23 de abril próximo. Se cuidará de indicar en la cubierta el objeto de la proposicion, cuya apertura se verificará el día mencionado en presencia de los que las firmen ó de sus representantes.

La parte correspondiente al Gobierno se entregará en su estado natural, libre de todo gasto en el puerto de embarco concedido a los proponentes.

Port-au-Prince 23 de enero de 1860.—El Secretario de Estado del Interior y de la Agricultura, F. J. Joseph.

Lo que se publica para que llegue a conocimiento de las personas que pueda interesar.

(Gaceta núm. 81)

PARTE NO OFICIAL.

Boletín de Madrid del día 21 de marzo de 1860.

COTIZACIÓN OFICIAL DEL COLEGIO DE AGENTES DE CAMBIOS

Fondos públicos.—Títulos del 3 p. c. consolidado, a 44-55 c. al contado.
 Incripciones de 10^{os} al contado.—Títulos del 3 p. c. diferido, a 34-80 al contado.
 Amortizable de primera clase 18-15 al contado.— Id. de segunda 14-50 p. al contado.
 Denda del personal 10-95 d. al contado.
 Acciones de carreteras al 5 p. c. anual Emisión de 1.^o de abril de 1856, de a 4,000 rs. 93-50 d. al contado.— Id. de 2.000, 94-50 d. al contado.— Id. de 1.^o de junio de 1857, de a 2,000, 92-75 d. al contado.— Id. de 3.^o de agosto de 1852, de a 2,000, 89-60 d. al contado.— Id. de 1.^o de julio de 1856, de a 2,000, 86-75 al contado.— Idem 9 de marzo de 1855, procedente de la de 13 de agosto de 1852, de a 2,000 rs. d. al contado.

Acciones del canal de Isabel II, de a 1,600 rs., 8 p. c. anual, sin cupon 165 d. al contado.
 Del Banco de España, 188 d. al contado.
 Acciones de la Sociedad española mercantil é industrial, capital 1,900 rs. desembolse 75 por 100 al contado.

Cambios.—Londres a 90 d. f. 50-40 d.—Paris a 3 d. v. a 5-23 —Albacete 5,8 p. d.—Alicante 1¼ b.—Almería par p. d.—Badajoz 1½ d. d.—Barcelona par d.—Bilbao 1¼ p. b.—Burgos par d.—Cáceres 1½ d. d.—Cádiz 1½ d. b.—Córdoba par d.—Coruña 1¼ d. j.—Granada 1½ d. d.—Guadalajara par d.—Jaén 3/8 p. d.—León 1¼ d.—Logroño 1½ d.—Lugo 1¼ d.—Málaga 1¼ p. b.—Murcia d. b.—Orense 1 p. d.—Oviedo 1¼ p. b.—Palencia par d.—Pamplona par d.—Pontevedra 1½ p. d.—Salamanca 3/8 p. d.—San Sebastián 1½ d. b.—Santander 1¼ p. b.—Santiago 3¼ d.—Segovia par d.—Sevilla 1½ b.—Soria 3¼ p. d.—Tarragona 1½ d.—Toledo 3¼ d.—Valencia 1½ p. b.—Valladolid par d.—Vitoria 1½ b.—Zamora 3¼ d. d.—Zaragoza par p. d.

(De la *Epoca*.)

Al retirarse el general en jefe de la acción del 11, dirigida, lleno de júbilo, «estas palabras al brigadier de Borbon:

«¡ Buen meneo han llevado; el mejor modo de batirse es sin mochila; pero si las hubiésemos traído, hubiéramos acampado aquí!» Aludía a las posiciones que se ganaron a mas de legua y media de los campamentos.»

—Ayer se ha confirmado oficialmente la noticia que anticipamos hace dias, publicándose una Real orden por la que se concede un plazo de cuatro meses para la toma de razon en las contadurías de hipotecas de los documentos que no se habían presentado oportunamente, y relevando del pago de la multa en que habían incurrido los interesados por la indicada falta.

Esta es una medida tan conveniente para los particulares como para los intereses de la Hacienda, y que merece por tanto nuestros elogios.

Madrid 21 de marzo.

(De la *Correspondencia de España*.)

Se ha dispuesto se denomine «África» una corbeta que se construye en el arsenal de la Carraca y que montará máquinas de hélice de 160 caballos.

—Se ha encontrado en Tetuan un cajón que contenía gran número de hojas, ya «mohocidas, de cimitarras, que llevan el sello de «Nueva-Granada, 1845.» y varios fusiles, algo viejos, al parecer de fabrica inglesa.

—Dícese que pasan de 24,000 las cartas que circularon ayer por el correo interior de esta corte, con motivo de ser el día de San José.

—El corresponsal de la *Independencia belga*, en el campamento de nuestro ejército da á aquel periódico una noticia algo mas que curiosa. He la aquí:

«En la casa que ocupaba durante algunos meses del año en Tetuan, Sidi-Mohamet-el-Ketib, ministro de Negocios estrangeros del Emperador de Marruecos, se han encontrado varias cartas del cónsul inglés en Tanger, Mr. Drumond-Hay.

Estas cartas están escritas en árabe y llevan el sello del consulado. Han sido traducidas y entregadas al general en jefe. Unas son relativas á la demarcacion del territorio de Melilla y las otras á la guerra actual. Están llenas de animosidad contra España y contienen consejos encaminados a impedir la invasion del ejército español.»

Si el hallazgo de estas cartas es cierto, creemos que el general en jefe las habrá remitido al gobierno, y este habrá hecho ver al de S. M. B. de que modo secunda su lealtad para con España su representante en el imperio de Marruecos.»

—Ha llegado á Cadiz y ayer se remitió á Madrid un cañon de bronce de los cogidos á los cochinchinos y que se envía de regalo para S. M. la Reina.

—Veinte millones quinientos mil reales habia ayer disponibles en la tesorería de Cadiz.

—Los periódicos portugueses han acogido con gratitud la idea, el deseo manifestado por uno de Madrid de que se regale á aquel gobierno uno de los cañones que pertenecieron al infortunado Rey D. Sebastian.

—Podemos asegurar que no es cierta la noticia que corrió ayer de haber llegado á esta corte un coronel procedente del cuartel general, y á quien se suponía portador de importantes despachos.

—Entre los cañones traídos últimamente de Tetuan, que se hallan espuestos al público en el cuartel de San Gil, hay tres que tienen las armas de Portugal, otros las de España, algunos fundidos tal vez en el mismo Imperio marroquí ó en otro país extranjero; están perfectamente cincelados y en todos ellos sobresale el color de cardenillo, como sucede en cualquier objeto de bronce, cuando le falta el esmero y la limpieza.

—A seis millones asciende el número de cartuchos, en su mayor parte para armas rayadas, remitidos al ejército de Africa por el parque de artillería de esta Corte desde que empezaron las operaciones de la guerra, no incluyéndose en esta cifra las municiones tomadas por los cuerpos de la guarnición al emprender la marcha para incorporarse a dicho ejército, ni las remesas para el servicio de la artillería y el suministro tanto a las tropas que actualmente guarnecen este como a otros distritos.

—Un periódico ha dicho que el teniente de cazadores que se pasó á los moros desde el campamento del río Martín, ha sido nombrado por estos baja. Desconocemos, arguye a esto un periódico militar, el que haya existido, ni tengan los marroquíes semejante dignidad entre las hordas que componen su ejército, y lo que desde luego aseguraríamos, es que el mencionado teniente ha sido dado de baja.

—Parece que la fabrica de moneda construída junto á la puerta de Recoletos de esta Corte, se están ya colocando diferentes maquinas para fundir y acuñar los metales, á fin de que tan luego como se halle terminado el edificio, puedan principiar en él las operaciones á que está destinado.

—La prensa en general se muestra poco conforme con la idea de evacuar á Tetuan á cambio de una fuerte indemnización pecuniaria que el *Pensamiento español* fija en 250 millones, pero que nosotros hemos oído llegaría hasta quinientos.

—El coronel graduado, primer comandante de infantería don Pedro Varela, que fué herido en el rudo combate del 11, ha sufrido ya la estraccion de la bala y seguia mejorando; por su bizarro comportamiento asciende a teniente coronel.

—Una carta escrita el 11 en el Serralto, dice:

«Ayer tarde me adelanté hacia los reductos, que hacia tiempo no habia visitado, y al pasar por el campamento que ocupan los confinados, me llamó la atención el considerable número de casas que estos han construído, de piedra y barro por la parte de delante, de ramaje por detrás y a los lados, y con el tejado ó cubierta de corcho.

Todas son iguales en dimensiones y forman una calle, hallándose además numeradas; á la entrada se ve a la izquierda una tabla en la que hay escrito con letras de colores: *Barrio de los exploradores*, y á la derecha otro rótulo en la misma forma que dice: *Calle de Cisneros*.

—El «San Quintín», el «Borja» y el «Patino» son los buques designados para conducir el tren de batir al punto donde haga falta. Es probable que lo echen en tierra en la bahía de Jeremías para utilizarle contra Tanger.

—Durante el glorioso combate del 11, el señor brigadier Berruezo, viendo á un soldado que se hallaba luchando cuerpo a cuerpo con dos moros, acudió á libertarle revolver en mano.

—Se asegura que antes de fin de mes tendrá lugar en Roma un Consistorio, en el que se nombrarán muchos obispos. El cardenal Orfei, que hace treinta y dos años ocupa el obispado de Cesine, será promovido al arzobispado de Ravena. Monseñor Moretti, de Comecchio, al obispado de Cesine, y monseñor Manetti, antiguo vicario general de Ravena, al de Cervia. Todas estas diócesis pertenecen á las Legaciones, y los prelados que el Santo Padre va a colocar á la cabeza, son muy conocidos en estas provincias, donde ejercen desde hace algun tiempo una jurisdiccion episcopal. En el mismo Consistorio, monseñor Ferlisi, patriarca *in partibus* de Antioquia, será nombrado de Constantinopla, y monseñor Belgrado, que ha hecho dimision del obispado de Ascoli, obtendrá el cargo de patriarca de Antioquia.

—Tenemos el sentimiento de ver en los despachos telegraficos de Algeciras, que otra vez se dificulta el paso del Estrecho; esta mañana seguia el Levante, el horizonte estaba cargado y habia celajes en las costas.

—El vapor de guerra sardo «Tripoli», que estaba en Málaga, ha hecho rumbo para Génova.

Madrid 21 de marzo.

(Del *Correo autógrafo*)

Segun una reciente correspondencia de Tetuan, corre muy válida la voz de que el enemigo desea de veras la paz. Sin embargo, en casi todas las bases en que aquella debe fundarse, deja de encontrar obstáculos y poner condiciones, como escaltimando enanto le es posible, lo que ha de otorgar á favor de España.

El último viernes fueron nuevamente recibidos por el general en jefe los comisionados ide Muley E-Abbas, conferenciando con él, durante largo tiempo.

El ilustre e invicto duque de Tetuan desea poner término á la guerra; porque á fuer de humano y compasivo, no le puede ser grato que se derrame la sangre española, ni que sufran inevitables vejámenes los pacíficos habitantes del imperio scherrifiano, que ninguna parte tienen en los insultos inferidos al pabellon español.

Sobre estos deseos estan la honra nacional y los intereses de España; y no pudiendo por hoy dar pormenores sobre un asunto de tan vital interés, nos vemos precisados á limitarnos á lo espuesto, y á desear con la mayor impaciencia que lleguen los importantes partes de estos primeros dias, los cuales deberán anunciar la marcha triunfal del ejército, ó el convento celebrado de la paz.

—Las raciones completas desembarcadas estos días en la ría de Tetuan, con destino al ejército expedicionario, no bajarán de 800,000, según nuestros informes. Cada día acuden a Tetuan nuevos especuladores, en términos, que son ya muy pocas las cosas de que se carece en aquella plaza, comprendiendo: n estas hasta las mas humildes. En todas las calles se abren nuevos establecimientos, que van creciendo incesantemente en surtido y lujo.

Paris 21 de marzo.

De una correspondencia fechada en Nueva-York á 7 de marzo, que publica la *Patria*, tomamos lo siguiente:

Como el vapor *Tennessee* ha suspendido sus viajes entre Veracruz y Nueva-Orleans, no recibimos con regularidad noticias de Méjico. De cuando en cuando algunas goletas nos traen noticias mas ó menos apócrifas. Asi por el *Minatitlan* hemos sabido que Miramon, al frente de su ejército, marcha sobre Veracruz, y que la expedición ha llegado á las inmediaciones de Jalapa. Ha dirigido una intimacion á Juárez para que evacue dentro tres días la ciudad de Veracruz ó se someta. El jefe del gobierno liberal ha contestado aumentando la actividad en sus preparativos de defensa, ya en Veracruz, ya en Alvarado. Miramon es poco menos que dueño de todo el país, excepto los puertos del Atlántico y dos plazas en el Pacifico, y acosa de cerca á los constitucionales. Estos han perdido toda probabilidad de resistencia desde que los pueblos mejicanos tienen noticia del tratado concluido por Juárez con el ministro de los Estados-Unidos, Mr. Mac Lane. Juárez ha dado el ultimo golpe á su autoridad, y á la popularidad efimera de que ha podido gozar vendiendo su país á los norte-americanos é invocando recientemente la proteccion de sus soldados. Asi es que sus propios oficiales han visto con mal ojo en Minatitlan el desembarco de veinte marineros de la corbeta de guerra *Saratoga*, con el objeto de proteger las propiedades de diferentes ciudadanos norte-americanos. Poco faltó para que se les atacase, y si se les recibió con fria cortesía, fué por no disponerse de fuerzas suficientes para arrojarlos del país.

Por lo demás el tratado norte-americano será desaprobado segun todas probabilidades por el Senado de Washington. Triunfando Juárez hubiera conseguido su ratificacion. Juárez casi vencido inspira graves recelos á nuestros padres conscriptos, pues tanto los demócratas como los republicanos se cuidan poco de dar sin garantías cuatro millones de duros y de esponer á los Estados-Unidos á una guerra con Miramon. Esto no es mas que el cumplimiento de la antigua maxima: Ay de los vencidos!

El primer parte telegráfico de la agencia *Havas-Bullier* que hemos publicado en el correo de Paris de esta mañana debia estar fechado en Florencia á 20 de marzo, fecha que por error de caja dejó de estamparse.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

(DEL DIARIO DE BARCELONA.)

Paris, sábado, 24 de marzo.

Contestando lord John Russell en la Cámara de los comunes á M. Kinglake, declara que seria perjudicial al servicio público comunicar la respuesta dada al despacho de M. Thouvenel, y dice que cuanto antes indicara el dia en que sea posible comunicarla. Varios oradores protestan contra la manera como el gobierno trata la cuestion. M. Gladstone replica que una discusion irritante hubiera precipitado la guerra.

El *Constitucional* publica un artículo de M. Grandguillot en que manifiesta que la actitud de la mayor parte de las potencias de Europa es satisfactoria, y que hasta ahora solo dos de ellas han protestado: la Suiza en Paris y la Inglaterra en Turin. La Francia, dice M. Grandguillot, contestará como se hizo cuando la anexión de la Cracovia al Austria dando acta de las protestas.

Por el correo nacional, extranjero y partes telegráficas: FRANCISCO LOPEZ.

E. B.—FRANCISCO RUSIOLA.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, á cargo de Francisco Gabach, calle Nueva de San Francisco, num. 11.—Administracion, calle de la Libreria, num. 23.